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Οι υποσχέσεις Τσίπρα-Σαμαρά για φόρους και συντάξεις
Τις τελευταίες μέρες, ο κ. Σαμαράς και ο κ. 

Τσίπρας «δυναμώνουν» τις προεκλογικές 

υποσχέσεις τους. Τι θα κάνουν από όλα 

αυτά, θα φανεί μετά τις εκλογές και οι ίδιοι 

θα κριθούν για τη συνέπεια των λόγων τους. 

Για την ώρα, το euro2day.gr καταγράφει τις 

υποσχέσεις τους.

Ο Αντώνης Σαμαράς, το περασμένο Σάββα-

το, έδωσε το περίγραμμα φορολογικών μει-

ώσεων «σε όλους τους τομείς» «σταδιακά, 

μεθοδικά, αλλά με συγκεκριμένους στόχους 

και σε ορίζοντα μερικών ετών». Για το μεγάλο 

πατατράκ της συγκυβέρνησης, τον ΕΝΦΙΑ, ο 

κ. Σαμαράς εξήγγειλε ότι θα μειωθεί σταδια-

κά, ξεκινώντας από το 2015, ώστε τελικά να 

αποφέρει έσοδα κάτω από το 1% του ΑΕΠ 

από 1,43% του ΑΕΠ όπου βρίσκεται σήμερα. 

Πρακτικά, θα «κουρευτεί» κατά περίπου ένα 

τρίτο, κοντά στα 900 εκατ. ευρώ. Ο πρω-

θυπουργός δεσμεύτηκε ότι τα έσοδα του 

ΕΝΦΙΑ θα αποδοθούν απευθείας στην Το-

πική Αυτοδιοίκηση, με παράλληλη βεβαίως 

κατάργηση των αντίστοιχων επιχορηγήσεων 

από τον κρατικό προϋπολογισμό.

Για τα φυσικά πρόσωπα «μείωση των φορο-

λογικών συντελεστών εισοδήματος σε όλη 

την κλίμακα. Με τον ανώτατο φορολογικό 

συντελεστή να υποχωρεί στο 33% από 42% 

σήμερα». Για τις επιχειρήσεις, ο κ. Σαμαράς 

επιμένει στην καθιέρωση ενιαίου φόρου επι-

χειρηματικών κερδών στο 15%, παράλληλα 

με την καθιέρωση φορολογικών εκπτώσεων 

και σε εισοδήματα από ατομικές επιχειρή-

σεις και από ελευθέρια επαγγέλματα.

Εξετάζεται η επέκταση της δυνατότητας 

καταβολής ΦΠΑ μόνο όταν το τιμολόγιο 

πληρωθεί σε επιχειρήσεις με τζίρο μέχρι 

και 2 εκατ. ευρώ (από 500.000 ευρώ που 

ισχύει σήμερα). Εξετάζεται παράλληλα η 

επέκταση της απαλλαγής από τον ΦΠΑ 

για επιχειρήσεις με τζίρο μέχρι και 20.000 

ευρώ (από 10.000 ευρώ που ισχύει σήμερα). 

Κατάργηση του πόθεν έσχες για την πρώτη 

κατοικία (σήμερα εφαρμόζεται πόθεν έσχες 

για την αγορά ακινήτων στην τιμή των συμβο-

λαίων και όχι στην αντικειμενική). Εξετάζεται 

παράλληλα επέκταση της απαλλαγής ΦΠΑ 

για την πρώτη κατοικία. Από την άνοιξη του 

2014, ο κ. Σαμαράς είχε αναφερθεί στην πα-

ροχή κινήτρων για τον επαναπατρισμό κεφα-

λαίων από το εξωτερικό, επαναλαμβάνοντας 

συχνά-πυκνά τη σχετική εξαγγελία, η οποία 

όμως μέχρι σήμερα δεν έχει υλοποιηθεί.

Από την πλευρά του, ο κ. Αλέξης Τσίπρας, 

παρουσιάζοντας το κυβερνητικό πρόγραμμα 

του ΣΥΡΙΖΑ, ενέταξε ορισμένα από τα φο-

ρολογικά μέτρα στο σκέλος του προγράμμα-

τος που αφορά την «άμεση αντιμετώπιση της 

ανθρωπιστικής κρίσης» και άλλα στον πυλώ-

να που αφορά την επανεκκίνηση της οικονο-

μίας, όπως η κατάργηση του Ειδικού Φόρου 

Κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης. 

Επίσης, «καταργείται ο φόρος-λαιμητόμος, 

ο ΕΝΦΙΑ, και θεσπίζεται κοινωνικά δίκαιος 

φόρος μεγάλης ακίνητης περιουσίας», α-

ναφέρεται χαρακτηριστικά. Επανέρχεται το 

αφορολόγητο στα 12.000 ευρώ για όλους. 

Σήμερα αφορολόγητο 9.550 (μέσω tax 

credit 2.100 για εισόδημα έως 22.000 ευρώ) 

έχουν μόνο οι μισθωτοί και οι συνταξιούχοι. 

Σύσταση ειδικών περιφερειακών εξώδικου 

διακανονισμού με δόσεις που δεν θα ξεπερ-

νούν το 30% του ετήσιου εισοδήματος του 

οφειλέτη και με πρόστιμα – προσαυξσήσεις 

που δεν θα ξεπερνούν το 30% του αρχικά ο-

φειλόμενου κεφαλαίου. Για όσους εντάσσο-

νται στη ρύθμιση θα σταματάνε κατασχέσεις 

και οι ποινικές διώξεις (αναστολή για όσους 

αποδεδειγμένα έχουν μηδενικό εισόδημα).

Όσον αφορά στις συντάξεις, η Ν.Δ. είχε δε-

σμευτεί ότι δεν θα υπάρξουν άλλες μειώσεις 

στις κύριες συντάξεις. Ο κ. Σαμαράς μίλησε 

για σταδιακές και νοικοκυρεμένες αυξήσεις 

στις συντάξεις, χωρίς να αναφέρει χρονο-

διάγραμμα. Βέβαια, στις διαπραγματεύσεις 

με την τρόικα η κυβέρνηση έχει δεσμευθεί 

και για πάγωμα των κύριων συντάξεων, ενώ 

δεδομένες θεωρούνται οι μειώσεις σε επι-

κουρικές και εφάπαξ, με την εφαρμογή της 

ρήτρας μηδενικού ελλείμματος. Ο ΣΥΡΙΖΑ 

με τη σειρά του δεσμεύεται ότι δεν θα υπάρ-

ξουν μειώσεις ούτε σε κύριες, ούτε σε επι-

κουρικές συντάξεις. Παράλληλα, ο Αλέξης 

Τσίπρας έχει δεσμευθεί για άμεση επαναφο-

ρά της 13ης σύνταξης για όσους λαμβάνουν 

σύνταξη έως 700 ευρώ. Η Ν.Δ. τάσσεται 

υπέρ της κατάργησης των πρόωρων συντα-

ξιοδοτήσεων. Ο ίδιος ο κ. Σαμαράς έκανε 

λόγο «για προστασία των εισφορών των 

εργαζομένων ώστε να μη σπαταλιούνται από 

χαριστικές συντάξεις ολίγων». Στελέχη του 

ΣΥΡΙΖΑ κατά καιρούς έχουν δεσμευθεί για 

επαναφορά των ορίων ηλικίας συνταξιοδό-

τησης σε 60 έτη για μειωμένη και σε 65 για 

πλήρη σύνταξη. Έχουν επίσης πει ότι θα κα-

ταργήσουν το νόμο Λοβέρδου – Κουτρου-

μάνη, καθώς προβλέπει βασική σύνταξη 

360 ευρώ και αναλογική.

Για το ΕΚΑΣ, η Ν.Δ. τάσσεται υπέρ της 

κατάργησής του και της μερικής αντικα-

τάστασής του με το Ελάχιστο Εγγυημένο 

Εισόδημα για χαμηλοσυνταξιούχους. Ο ΣΥ-

ΡΙΖΑ καταγγέλλει την κυβέρνηση για σχέδιο 

κατάργησης του επιδόματος και προφανώς 

δεσμεύεται για τη διατήρησή του.

Στα εργασιακά, η Ν.Δ. με Πράξη Υπουργικού 

Συμβουλίου έχει δεχθεί τον καθορισμό του 

κατώτερου μισθού από το κράτος, ενώ έχει 

ψηφίσει και τον μαθηματικό τύπο με τον 

οποίο ο κατώτερος μισθός θα καθορίζεται 

από την 1η Ιανουαρίου 2017 και μετά. Οι 

κοινωνικοί εταίροι και οι συλλογικές συμ-

βάσεις εργασίας απλώς θα ακολουθούν 

τις νομοθετικές ρυθμίσεις της εκάστοτε 

κυβέρνησης. Ο ΣΥΡΙΖΑ δεσμεύεται ότι από 

τις πρώτες κιόλας παρεμβάσεις του, εφόσον 

εκλεγεί κυβέρνηση, θα επαναφέρει τον κα-

τώτερο μισθό στα 751 ευρώ μικτά μηνιαίως 

και στη συνέχεια το λόγο θα έχουν η ΓΣΕΕ 

και οι εργοδοτικοί φορείς. Μάλιστα τάσσεται 

υπέρ της επαναφοράς της μετενέργειας των 

συλλογικών συμβάσεων εργασίας και των 

αρμοδιοτήτων του Οργανισμού Μεσολάβη-

σης και Διαιτησίας (ΟΜΕΔ).

Στο θέμα της ανεργίας, η Ν.Δ. μιλά για 

αναπτυξιακές πολιτικές και επενδύσεις σε 

συγκεκριμένους κλάδους που θα οδηγή-

σουν σε 770.000 νέες θέσεις εργασίας, 

ενώ εκ των πραγμάτων τάσσεται και υπέρ 

των προγραμμάτων που ήδη εφαρμόζονται 

από τον ΟΑΕΔ. Ο ΣΥΡΙΖΑ κάνει λόγο για 

πρόγραμμα απασχόλησης για 300.000 νέες 

θέσεις εργασίας σε δημόσιο, ιδιωτικό τομέα 

και κοινωνική οικονομία, για διεύρυνση του 

αριθμού των δικαιούχων του επιδόματος 

ανεργίας, ενώ τάσσεται υπέρ της δωρεάν 

ιατρικής και φαρμακευτικής περίθαλψης για 

τους άνεργους.

Δεύτερη συνεχόμενη ανοδική συνεδρίαση 

η χθεσινή (12/1) στο Χρηματιστήριο, που 

«εξέθεσε» τους βραχυπρόθεσμα απαισι-

όδοξους, αλλά δεν έπεισε όλους όσους 

παραμένουν επιδεικτικά εκτός αγοράς, 

υποστηρίζοντας ότι τίποτα απολύτως δεν 

έχει αλλάξει. Να επισημανθεί ότι ο Γενικός 

Δείκτης όχι μόνο έδωσε την τεχνική κίνηση 

που ανέμεναν οι περισσότεροι αναλυτές 

και η οποία θα έπρεπε να εκτονωθεί στην 

περιοχή των 810 μονάδων, αλλά έκανε και 

το κάτι παραπάνω, έστω και αν το τελικό 

κλείσιμο τον βρήκε χαμηλότερα από το επί-

πεδο των 810 μονάδων. Η συντριπτική πλει-

ονότητα των τίτλων του FTSE-25 έκλεισε με 

αξιοπρόσεκτα έως και ιδιαίτερα σημαντικά 

κέρδη. Παρότι παραμένει γρίφος η «ποι-

ότητα» των αγοραστών, οι εμπλεκόμενοι 

στην Αγορά Παραγώγων αύξησαν ση-

μαντικά τις συναλλαγές για το συμβόλαιο 

του πρώτου μήνα, ενώ εντάθηκαν και οι 

μετακυλίσεις θέσεων στον Φεβρουάριο.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 809,01 3,78%

FTSE 258,17 3,52%

FTSEM 777,54 3,81%

Δείκτης Τραπεζών 95,51 5,21%

Μετοχές με άνοδο 87

Μετοχές με πτώση 31

Μετοχές αμετάβλητες 17

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

78.149.858

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

118.280.065


